



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

### 节奏更快 效率更高 质量更优

## 复工复产“加速度” 奋力冲刺“开门红”

记者 张清

初春的嘉州大地,生机盎然。春节假期结束,全市各地工业企业纷纷按照市委“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动工作要求,以“起步即加速、开局即决战”的精神状态,全力投入到复工复产的热潮中,奋力冲刺一季度“开门红”,为全年工业经济高质量发展奠定基础。

在五通桥区,永祥光伏科技的单晶硅生产车间内,生产装置高效运转,工人们坚守岗位,一批批高质量的单晶硅拉棒相继下线。“春节期间,我们公司没有停产,持续输出高质量的光伏产品。”永祥光伏科技总经理袁中华表示:“新的一年,我们将继续坚定信心,在技术创新上不断寻求突破,为实现‘双碳’目标、推动绿色能源革命贡献力量,推动乐山晶硅光伏产业迈向更高台阶。”

福华化学农化循环产业园内,自动化生产线高效运转,草甘膦产品源源不断下线,有序装车上车,销往全球80多个国家和地区。在福华新材料一体化产业园的建设现场,工人们正紧锣密鼓地推进项目建设。福华化学生产管理部部长张长玉表示:“2025年,我们不仅要持续抓好企业生产运营,还要力争在年底前实现新项目投产,为乐山培育绿色化工千亿产业集群贡献力量。”

沙湾区的德胜钢铁厂内,智慧生产的场景令人印象深刻。4号高炉操作人员通过屏幕,仅需“动手手指”即可实现对生产状态的全面监测、评估与诊断。在德胜钢铁“与时间竞速、用降本突围”的号召下,公司员工以奋进姿态掀起生产热潮,降本与技改的



乐山万华禾香板业有限公司生产线制板工段

“双线会战”正如如火如荼地进行。夹江县的陶瓷企业同样忙碌。米兰诺陶瓷、建辉陶瓷等企业的生产线高速运转,呈现一派热火朝天的生产景象。春节期间,这些企业对生产设备进行了全面检修,并在假期结束后相继点火生产,同时积极拓展市场,为实现全年目标任务打下基础。

在犍为经济开发区的乐山万华禾香板业有限公司,大型专业生产线设备满负荷运转,砂光、锯切、分选、自动化打包、装运等工序有条不紊地进行,一批批板材相继产出。该公司副总经理蔡翔介绍道:“公司一季度

订单已排满,预计板材产量将达8万立方米。”

据市经济信息局副局长夏应国介绍,2025年春节假期,全市有142户规模以上工业企业坚持生产,占规模以上工业企业总数的18.3%。春节假期结束后,全市各地工业企业纷纷从“假日模式”切换到“工作模式”,开足马力赶订单、忙生产。截至目前,全市规模以上工业企业复工复产已实现应复尽复。

坚持工业挑大梁、制造业扛大旗,我市积极落实国家、省、市稳增长相关政策,加强助企惠企政策宣传解读,争取更多激励资金。特别是针对绿色低

碳制造业企业用能、工业重大项目竣工投产和工业企业生产增长等方面的激励措施,让更多企业获得“及时雨”、吃上“定心丸”,确保重点企业不停产、重大项目不停工。

“下一步,我们将进一步紧起来、动起来、跑起来,坚持‘大运行、大协调、大服务、大保障’,强化助企全方位服务,及时解决企业生产经营过程中面临的困难和问题,助推企业降本增效,全力支持企业抓生产、抢订单、拓市场,力争以首季‘开门红’为乐山‘突围崛起、提速晋级’奠定坚实基础。”夏应国表示。

## 峨眉派女子功夫团向世界展示中国武术 英姿飒爽“武”四方

人民日报记者 游仪

成为国家级非物质文化遗产代表性项目“峨眉武术”市级代表性传承人那年,凌云刚满22岁。

扎起高马尾,套上练功服,手持峨眉刺,迈步、展身,上挑、拍眼,尽显飒爽英姿。“上午练武术基本功,下午要学峨眉武术招式,每天至少得练6个小时,不能有丝毫懈怠。”一身衣服早已湿透,在四川省峨眉山市的一家武馆中,凌云边擦汗边说。

峨眉武术历史悠久,2008年入选国家级非物质文化遗产名录。去年4月,凌云带着8位师妹在第四届峨眉武术传承大会上亮相,峨眉派女子功夫团(以下简称“峨眉女团”)正式出道。

这些女孩来自全国各地,因为对武术的热爱奔赴峨眉,聚在一起,苦练武艺。“大家年纪都不大,从筹备招募到训练成团,花了近一年时间。”峨眉女团负责人李洁瑜介绍。

虽是95后,凌云已然成了峨眉女团的创始人。4岁习武,8岁评上国家二级运动员,10岁时,她独自从家乡雅安前往乐山系统学习峨眉武术。直到2020年,一则30秒的短视频“出圈”,让凌云真正走进大众视野。

视频里,她身穿居家服,下楼扔垃圾,没想到,转身却从背后拔出三尺青锋。一套剑招耍下来,气势如虹,赢得阵阵惊叹,接连登上热搜。这次尝试让凌云意识到,峨眉武术与现代的表达方式巧妙结合,能让中华优秀传统文化绽放璀璨的时代光芒。

从一开始自己拍视频,到如今签约公司策划作品,凌云通过一个个武术短视频,让中国功夫为更多人熟知。在她看来,孤木不成林、单丝难成线,“要想传承中华优秀传统文化,靠我一个人是不够的,要有更多年轻人加入进来才行”。凌云在网上发出了“招募令”,引得武术爱好者纷至沓来。

峨眉武术刚柔并济、飘逸自然。为了更好地表现峨眉武术的特点,峨眉女团不仅要与拍摄团队充分讨论,还得不断打磨细节。踢腿

动作不够整齐,那就一遍遍来,舞枪画面不够美观,那就反复找角度,甚至一个抱拳,都能比画10多遍。

日复一日,挥汗如雨,她们身上,训练留下的痕迹清晰可见。不服输的张婧萱,一天训练结束后,还会自己加练,第二天吃饭时,拿起筷子的手都在抖;陈禹菲每次训练都会备两套衣服,上午练完,汗水浸湿,再换一件接着练;年纪最小的李诺菲基础较差,但在姐姐们的耐心指导下,动作越发干净利落……

对凌云来说,练武过程中,磕磕碰碰在所难免,身上青一块紫一块更是家常便饭。“这不是伤,而是我们的勋章,为的是用峨眉武术展示中国非遗的魅力。”凌云说。

巴黎奥运会前夕,身负“十八般武艺”的峨眉女团首次踏出国门,亮相巴黎。塞纳河畔,古筝声声,峨眉女团身着代表五环颜色的中式服装上演了一场武术秀,引得市民游客纷纷驻足。

在巴黎,峨眉女团实现了传统与潮流的碰撞,让世界看见东方之美。

如今,峨眉山天姥飞来殿已成为峨眉女团日常拍摄的场所。朱漆殿门、青苔石板,古建筑的厚重感与视频想要传达的意境相得益彰。峨眉枪劲力饱满,峨眉剑分花拂柳,山林间、大殿前,时常可以瞧见身着“峨眉青”功夫服的“女侠”大展拳脚的身影。

山下武馆,同样添了几分热闹。峨眉女团走红后,不少人特意从外地赶来,把孩子送来武馆求学。小朋友们下腰踢腿有模有样,纵使辛苦,仍在咬牙坚持。凌云觉得,在他们身上能够看见自己的影子,也看到了传承中华优秀传统文化的无限可能。

从一个人,到一个团,凌云心中有爱,眼里有光,一直在为梦想奔跑;一招一式之间,中华优秀传统文化也绽放出愈发多彩的光芒。

(原载2月18日《人民日报》)

### 中省媒体看乐山

## 建圈强链 沐川特色优势产业积厚成势

记者 杨心平

春节假期刚过,按照“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动要求,四川农产品加工出口大户——沐川县工业园区四川森泰源生物科技有限公司即全线复工复产,海外订单充足。1月以来,公司平均每天发出2至3车出口订单,预计一季度销售收入增加30%。1月份,公司产品已分别发往荷兰、德国、西班牙,订单金额1200万美元。

不独森泰源,沐川制造业领军企业泰盛科技(集团)永丰浆纸公司也开足马力抓生产。春节假期不停工,公司满负荷生产,实现产量19938吨,创月度产量、日均产量历史新高,喜迎新春“开门红”。作为全省规模最大的林浆纸生产基地,永丰浆纸公司2024年实现产量19.5万吨、产值近10亿元。公司15万吨本色浆技改项目2月进入调试,计划3月进入正式生产,预计今年实现产量39万吨、

产值翻番。

坚持工业挑大梁、制造业扛大旗,奋力推动特色优势产业建圈强链,沐川现代化产业体系积厚成势。现代农业底盘更稳,建成市级园区5个,获评“国际优质生态茶产区”,“紫嫣绿茶”入选第三批“四川最具影响力茶叶单品”,“沐川魔芋丰收的故事”入选央视系列纪录片《天府粮仓》,沐川猕猴桃列入《中国农耕农产品记忆索引名录》。新型工业化强筋壮骨,诸沐特色产业园区、华义茶业出口茶精深加工等项目建成投运,现代竹产业园一体化技改等重点项目建设加快推进,3家纸制品后加工企业落户投产。文旅产业加速成势,完成醉氧天街提升改造、沐府山庄改建等项目,神木山云端里、林家岩山地公园新业态建成投运,沐川竹海成功创建国家4A级旅游景区,全县2024年接待游客、旅游综合收入同比分别增长30.2%和29.9%,力争2025年接待游客490万人次、旅游综合收入36亿元以上。



魔芋产品科技研发

沐川县融媒体中心 供图

### 起步即加速 开局即决战

## 香港研学团走进乐山

本报讯(记者 张力文/图)2月19日,由香港乐善堂余近卿中学、顾超文中学、王仲铭中学等6所中学的百余名师生组成的香港研学团,走进乐山大佛,并开展研学活动。期间,师生们了解乐山丰富的历史文化和自然生态之美,感受并研数字农业,促进两地之间的文化交流与合作。

活动中,香港研学团乘坐游轮游览乐山山,沿途欣赏三江汇流的美景。不远处,乐山城区的现代建筑与古老的凌云山交相辉映,构成一幅古今交融的美丽画卷,让大家充分感受嘉州古城深厚的文化底蕴和多彩人文之韵。随着游轮逐渐靠近乐山山,研学团的目光都被高大雄伟的大佛深深吸引,

佛像每一处雕刻细节都清晰可见,大家纷纷惊叹古代工匠的精湛技艺。期间,导师为大家讲解了乐山山大佛的建造历史、艺术特色和文化价值,增加了大家对中华民族传统文化热爱与自豪。

期间,香港研学团还走进“中国橘乡”井研,在农场体验磨豆浆、采摘蔬菜和耙耙柑等农事活动,乘车游览井研百里产业大环线,参观柑橘园区、天台新村、橘天台等地,并走进农业果场,并研农商互联集配中心感受并研智慧农业的发展,沉浸式体验和感受“中国橘乡”的地方人文历史和柑橘产业发展情况,目睹井研“千丘藏一果,一果尝千秋”的壮美,开启一场知识与果香的奇妙之旅。



打卡乐山山

## 我市全力以赴做好农民工服务保障工作

本报讯(记者 罗曦)今年以来,我市聚焦春节农民工返乡返岗关键期,将政策温度、服务力度、关爱深度融入农民工服务保障全链条,让乐山籍农民工安心返乡过年、顺利返岗复工。

开展“春暖送嘉人·情满返岗路”农民工返岗服务系列活动,在高铁站、客运站等人流密集地设置志愿服务岗,为出行农民工提供购票指导、交通咨询、乘车引导、行李转运、茶水药品、发放爱心礼包等服务;设立农民工购票绿色通道,增加市、县内短途客运班车开行频

次,结合返乡意愿统筹组织返岗专车,让农民工“一站式”实现“出家门、上车门、进厂门”平安顺利返岗。截至目前,参与服务志愿者1500余人次,提供暖心服务10万余人次,运行返岗专车48台次,“点对点”输送返岗农民工1100余人。

聚焦核技术应用、绿色化工、智能汽车、低空经济等新兴产业以及丽景鞋业等重点企业用工需求,建立就业服务挂联机制,实地了解企业发展情况和用工需求,实行“一企一策”精准服务;深入

开展“乐创就业 就在嘉里”2025春风行动系列活动,通过“一对一”短信定向送岗、专场招聘、直播带货等多维度招聘模式,确保“日日有岗位,周周有招聘”。春节后,已开展短信送岗20余万人次,举办“乐创就业 就在嘉里”系列招聘活动40场次,达成就业意向5200余人次。

选优做强返乡创业指导员队伍,构建“政府部门+返乡创业指导员+创业者”三级联动的返乡创业新模式。通过返乡创业指导员精准摸排创业意

愿,点对点提供政策大礼包,提供用好项目、资金、税收等各类支持,帮助返乡人员快速走上正轨;持续拓宽返乡创业产品销售渠道,利用本地大型招聘会契机,同步开展返乡创业成果展销活动,打通返乡创业“最后一公里”。春节前后,开展经验分享会等40余场次,创业指导1100余人次,新增返乡创业企业125家,开展聘展结合的返乡创业成果展销活动4期,20余家返乡创业企业参展,食品类返乡创业成果受到一致好评。